

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ І НАУКИ
ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
ІНСТИТУТ ПСИХОЛОГІЇ ІМЕНІ Г. С. КОСТЮКА НАПН УКРАЇНИ
КРЕМЕНЧУЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМ. МИХАЙЛА
ОСТРОГРАДСЬКОГО
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені ВОЛОДИМИРА ДАЛЯ**

**Факультет гуманітарних наук, психології та педагогіки
кафедра психології та соціології**

МАТЕРІАЛИ

**XV науково - практичної конференції з проблем вищої освіти
(з міжнародною участю)**

**«СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ
ТРАНСФОРМАЦІЇ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА»**



16-17 листопада 2018 року

м. Сєвєродонецьк

УДК 316.6
С 69

Рекомендовано до друку Вченою радою
Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля
(протокол № 3 від 30 листопада 2018 року)

С69 Соціально-психологічні проблеми трансформації сучасного суспільства: зб. наук. праць / За заг. ред. проф. Ю.О. Бохонкової. – Сєверодонецьк: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2018. – 302 с.

Збірник містить матеріали XV науково-практичної конференції з проблем вищої освіти (з міжнародною участю) «Соціально-психологічні проблеми трансформації сучасного суспільства» (16-17 листопада 2018 р.). До збірки увійшли тези доповіді, есе, присвячені сучасному науковому осмисленню основних трансформаційних процесів, що відбуваються у сучасному суспільстві у зв'язку із його інформатизацією та глобалізацією.

Матеріали друкуються мовою оригіналу. Відповідальність за достовірність фактів, цитат та інших відомостей несуть автори.

УДК 316.6

© Східноукраїнський національний
університет імені Володимира
Даля, 2018

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ НА ЕТИЧНИХ ЗАСАДАХ

Постановка проблеми. Фрагментарність теми досліджень та наукових розробок цієї комплексної проблеми є однією з основних причин ізольованості проблеми забезпечення якості підготовки майбутніх державних службовців на засадах рівних можливостей на сьогодні. У результаті більшість досліджень присвячено лише окремим аспектам якості підготовки майбутніх державних службовців.

Переосмислення функцій й значення державних службовців для розвитку української держави на сучасному етапі значно впливає на її оновлення як демократичної держави й сприяє розвитку демократизації суспільних процесів. Такі процеси стають закономірними в українському суспільстві, що, безумовно, впливає на організацію освітнього процесу в закладах вищої освіти та якісну підготовку майбутніх державних службовців на етичних.

Викладення основного матеріалу. Незважаючи на значні нововведення стосовно якісної підготовки, перепідготовки й підвищення кваліфікації державних службовців, зокрема застосування технологій дистанційного навчання, утворення елітних груп з керівних посад державної служби і змін в організаціях їх навчання, залишаються проблеми.

Якість підготовки державних службовців не є належним, на думку Н. Артеменко, оскільки недостатньо пов'язане з виконанням їх службових обов'язків, з передбачуваним підвищенням їх по службі. Більш того, науковець стверджує, що не приділяється належна увага організації ефективної самоосвіти, навчанню резерву кадрів, організації їх індивідуальному консультуванню [1].

Сучасний підхід європейської спільноти до етики державних службовців зумовлений двома основними обставинами: впровадженням нової парадигми державного управління, так званого «менеджеризму» та розбудовою Європейського Союзу як об'єднання демократичних незалежних держав.

Основним напрямом впровадження етичних стратегій в університетах слід вважати розробку і прийняття етичних кодексів, які відіграють роль системи координат для регуляції етичності ділової

поведінки адміністрації, викладачів, студентів та навчально-допоміжного персоналу

Одним з психологічних чинників ефективного впровадження університетами етичних кодексів виступає створення належних умов для активного і цілеспрямованого дотримання адміністрацією, викладачами та студентами університетів етичних норм у своїй професійній сфері, серед яких провідного значення набуває дотримання так званого психологічного контракту. Підвищенні моральні вимоги в державному управлінні обумовлені наступним: а) розпорядженням великими матеріальними цінностями, людськими ресурсами; б) безпосереднім впливом на життя конкретних людей; в) існуванням ризику, непередбаченості у діяльності, сполученням формально-процедурних регламентацій діяльності з можливістю прийняття вольових суб'єктивних рішень, імовірним творчим характером праці [2].

Якість підготовки майбутніх державних службовців відбувається на засадах етичної самоосвіти, оскільки від самоосвіти залежить професійне самовдосконалення, яке розглядається як свідомий, цілеспрямований процес підвищення рівня власної професійної компетентності і розвитку професійно значущих якостей відповідно до соціальних вимог, умов професійної діяльності і власної програми розвитку [3].

Проблема професійної етики майбутніх державних службовців пов'язана з тим, що професійна діяльність має відповідати не тільки положенням Конституції і чинного законодавства, а й моральним принципам і нормам. Більш того, етичний кодекс, яким майбутні державні службовці повинні керуватися спирається на загальноприйнятую мораль відповідно до специфіки службової державної діяльності, певних обов'язків і повноважень, що покладаються на них. Забезпечення якості підготовки майбутніх державних службовців на етичних засадах повинно відбуватися на основі самоосвіти майбутніх фахівців, яке передбачає формування в них кодексів честі студента, що впливатиме на свідомість майбутніх державних службовців.

Висновки. Резюмуючи вищезазначене, вважаємо, що однією з психолого-педагогічних умов ефективного забезпечення якості підготовки майбутніх державних службовців на етичних засадах буде впровадження університетами етичних кодексів, які сприяють активному і цілеспрямованому дотриманню адміністрацією університету, викладачами й студентами етичних норм у власній професійній сфері.

Література

1. Артеменко Н. Професіоналізація державних службовців як пріоритет здійснення державної кадрової політики / Н. Атеменко // – [Електронний ресурс].– Режим доступу: http://www.dridu.dp.ua/vidavnictvo/2010/2010_.pdf
2. Васільєва В.А. Формування моральних якостей державного службовця через призму міжнародного досвіду функціонування етичних кодексів студентів / В. А. Васільєва // Молодий вчений. 2017. №11 (51). – С. 155-160.
3. Чорнобиль І. Сучасні підходи до питання саморозвитку державних службовців / І. Чорнобиль // Науковий Вісник. 2013. Вип. 12. «Демократичне врядування».

Іванов Євген Вікторович – к. пед. н., викладач кафедри публічної служби та управління навчальними й соціальними закладами ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», м. Старобільськ.

Ільченко О. В., Макарова Н. М.

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАХОДІВ БОРОТЬБИ З КУРІННЯМ ТЮТЮНУ В УКРАЇНІ

Постановка проблеми. Сьогодні триває активна державна політика охорони здоров'я спрямована на скорочення споживання тютюну серед населення. Згідно з дослідженнями та статистикою антитютюнова кампанія серед молоді не працює, що призводить до ряду порушень серед поширення і споживання неповнолітніми тютюнових виробів. Боротьба з палінням серед підлітків – це боротьба за здорове майбутнє, тому що куріння сприяє створенню і розвитку неінфекційних захворювань в хронологічній формі. Український уряд схвалив законопроект про заборону куріння в громадських місцях, але це не знизило відсоток кількості курців, в тому числі і підлітків [1].

Викладення основного матеріалу. Тютюнопаління на даний момент представляє одну з серйозних медико-соціальних проблем, складність вирішення якої полягає в невідповідності стандартного відношення до паління в суспільстві і його справжньої ролі в руйнуванні здоров'я людей. Глобальною ініціативою в сфері контролю над тютюновими виробами і скорочення вживання тютюну є Рамкова конвенція ВООЗ із боротьби проти тютюну. За останні роки в Україні проведена велика робота в галузі контролю за тютюнопалінням. Вжиті

Наукове видання

МАТЕРІАЛИ

XV науково - практичної конференції
з проблем вищої освіти (з міжнародною участю)
«СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ
ТРАНСФОРМАЦІЇ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА»
16-17 листопада 2018 року

Оригінал-макет Могильна О.В.

Підписано до друку 18.12.2018.
Формат 60×84 1/16. Гарнітура Times.
Умов. друк. арк 17,5. Обл.-вид. арк. 18,9.
Тираж 300 прим. Вид. № 3195. Замов. № 42. Ціна договірна.

**Видавництво Східноукраїнського національного університету
імені Володимира Даля**

Свідоцтво про реєстрацію: серія ДК № 1620 від 18.12.03 р.
Адреса університету: просп. Центральний 59-А
м. Северодонецьк, 93400, Україна
e-mail видавництва: vidavnictvosnu.ua@gmail.com.

Надруковано:
Відділ технічного обслуговування СНУ ім. В. Даля
Адреса: просп. Центральний, 59-а
м. Северодонецьк, 93400